KURTULUŞ SAVAŞI VE TÜRK KADINI
    I.Dünya savaşı sonucunda Osmanlı Devleti’nin de yenik sayılmasıyla itilaf devletleri 30 Ekim 1918’de Mondros Ateşkes Antlaşması’nı imzalamışlardı.Antlaşmanın yedinci maddesine göre,itilaf devletleri güvenliklerini tehdit eden bir yeri işgal edebileceklerdi.Bu maddeyi dayanak göstererek,kendi aralarındaki gizli antlaşma doğrultusunda Osmanlı Devleti itilaf devletleri işgal edilmeye başlanmıştı.Önce İzmir,Maraş,Antalya,Fethiye ile işgale başlamışlar devamında sebep göstermeden buna devam etmişlerdir.İstanbul Hükümeti’nin acziyetine rağmen bu tablo karşısında Türk milleti topyekün bir mücadeleye başlamıştır.Adına da Milli Mücadele/Kurtuluş Savaşı denilmiştir.
     Kurtuluş savaşı kadınıyla erkeğiyle beraber bir milletin varoluş mücedelesidir.Kadınlar sadece cephe gerisinde değil cephede de aktif olarak rol oynamışlardır.Kara Fatma ,Şerife Bacı , Halide Edip, Halime Çavuş, Gördesli Makbule kadın kahramanlardan bazılarıdır.Milli Mücadele ‘ye başından sonuna kadar özellikle yazılarıyla ve hitabetiyle hizmet etmiş olan Halide Edip Hanım namıdiğer Halide Onbaşı,o günleri hatıralarında şöyle bahseder:’İstiklal Mücadelesi hissi bende bir çeşit delilik halini almıştı.Artık şahıs olarak yaşamıyordum.Bu milli kutsal deliliğin bir parçasından ibarettim.1922’de İzmir’i aldığımız güne kadar benim için hayatta başka hiç bir şeyin önemi kalmamıştı.’
Kadınların Kurtuluş Savaşı’na verdiği katkı farklı şekillerde olmuştur. Mondros Mütarekesi sonrasında başta İstanbul ve İzmir olmak üzere Türkiye’nin farklı bölgelerinin işgali üzerine sivil protesto hareketleri başlamış ve mitingler yapılmıştı. Millî mücadele ruhunun ülkeye yayılmasında bu mitinglerin önemli bir rolü vardır. Kadınlar bu mitinglerde hem konuşmacı hem de katılımcı olarak önemli bir rol oynamıştır. Halide Edip (Adıvar) bu mitinglerde öne çıkan şahsiyetlerden birisidir.
Millî Mücadele’yi desteklemek için kurulan cemiyetler içerisinde kadınlar önemli bir rol oynamışlardır. Kadınlar tarafından kurulan birçok dernek vardır. Bunların en önemlilerinden birisi 5 Kasım 1919 tarihinde Sivas’ta kurulan Anadolu Kadınları Müdafaa-i Vatan Cemiyetidir. Dernek birçok ilde şubeler açarak örgütlenmiştir.
Kadınlar cephe gerisindeki askeri faaliyetlerde önemli bir unsurdu. Silah ve cephane üretimi, askerler için yiyecek ve giyecek hazırlanması, yaralı askerlerin bakımı ve cephanenin taşınması gibi konularda yaptıklarıyla kadınlar Kurtuluş Savaşı’nın kazanılmasında büyük katkı sağlamıştır.
Mitinglerde boy gösteren Türk kadını, memleketin her tarafından yabancı işgalleri ve istilalarına karşı protesto mitinglerine katılmışlardır. İlk miting, Redd-i İlhak Milli Heyeti’nin 14-15 Mayıs 1919 gecesi yaptığı çağrı üzerine, İzmir’in Maşatlık semtinde düzenlenmiştir. Kadınların bu ilk mitinginin ardından vatanın çeşitli bölgelerinde çeşitli mitingler düzenlenmiş ve işgallere karşı duyulan tepkiler dile getirilmiştir.
